

草山岭13户居民停水停气4个月了

吃水要从6公里外的龙洞打水,9户人家受不了陆续搬走了

优化发展环境 建设美丽泉城

民生 追根究底

舆论监督新闻大赛
新闻热线:96709
邮箱:shenghuodiachao@sina.com

□文/片 记者 李明

“草山岭村西北角的别墅区13户居民家里停水、停气已经4个月了,希望相关部门帮助解决。”近日,有市民拨打12345市民服务热线反映家中停水、停气长达4个月之久,相关部门表示还在积极寻求解决之法。6日上午,记者进行了实地探访。



为了存水,居民家里添了大水缸和水桶。

这片别墅很漂亮。

1月11日开始停水停气,到现在没来

5月6日上午,记者来到了位于草山岭村西北角的别墅区,别墅区东侧整个草山岭村已经拆迁完毕,剩下大片的建筑垃圾,通往别墅区的唯一道路积了厚厚一层黄土,不时有渣土车经过,尘土飞扬。

整个别墅区分为两排,漂亮的小洋楼宽敞、气派,但是很少看到人,并且靠近道

路的几户居民家的大门紧锁,门口被一层厚厚的尘土覆盖。据居民杨先生介绍,自从停水之后,这几户人家就陆续搬走了,偶尔会回来看看房子。

“已经停水4个月了,我们真不知道该怎么办。”杨先生住在这里已经将近10年了,他告诉记者,1月8日草山岭居委

会到别墅区给每家住户发通知告知从1月11日开始别墅区永久性停水,原因是草山岭进行旧村改造,将水接到旧村改造的楼上,所以别墅区的居民就无法正常饮水。“过年的时候,电也停了,我们都是点着蜡烛裹着被子过的年。”居民王先生说。

吃水要从6公里之外的龙洞打水

记者走访中发现,由于长期的停水停电,这里的居民搬走了不少,现在整个别墅区还剩下4户居民,其中一户还是租的房子。

在居民杨先生和王先生的家里,记者看到了和别墅很不搭调的景象——沙缸、塑料桶和煤球炉。沙缸和塑料桶用来存水,煤球炉则用来做饭。杨先生家里有两

口大缸和一口小缸,小缸放在屋檐下用来接雨水,大缸用来存水吃。“这些沙缸都是村民们搬家留下来的,为了存水,我们就拿来用了。”杨先生的妻子告诉记者,这4个月来,他们都是从6公里之外的龙洞打水吃,下雨的时候接点雨水涮拖把。

“我早上4点钟就得去打水。”为了不影

响上班,杨先生都是很早打水,每次打水七八桶,够他们全家四口人用上两天。而王先生家里人口较多,他每天都要打水,每次要打12桶。为了节省用水,他们都是能省则省,洗衣服都是到亲戚家里。

不仅停了水,而且煤气也停了。于是,王先生又用上了多年不再使用的煤气罐,杨先生干脆买了些蜂窝煤,点起了煤球炉。

房子有自己买地盖的,也有直接购买村里的

记者走访中了解到,这13栋别墅里,有一些居民的房子是买地自己盖的,也有一些是直接购买村里的成品房,不过他们都没有房产证。

采访中,记者了解到王先生和杨先生都不是本村人,都是多年前在草山岭村安家。据杨先生介绍,他的房子是1999年

购买草山岭村的土地自己盖的,并且中间还交了6万块钱办理房产证,可后来不知道什么原因把钱退回来了,房产证没办成。而王先生是2005年向草山岭村购买的成品房,当时是160万,为了买这套房子,他把城里的老房子也卖了。“我买的时候是村里公开出售的,各种手续都留着,

还有当时村委会相关负责人的签字。”王先生说。

至于为啥停水、停气,他们也不清楚,有人猜测是准备拆迁,但是杨先生和王先生均表示,村里给了明确答复说不拆。“不管是啥原因,都得给我们说明白啊,总这样停水、停气也不是办法。”居民们表示。

旧村改造拆除了管线,正在寻求解决之法

停水4个月,为啥没人管?几位居民表示,他们已经通过各种渠道反映过很多次了,相关部门均表示会了解情况,4个月过去了,一直没有解决,现在连他们自己都感觉疲沓了。

“刚开始停水停电的时候,我们大家曾一起反映过,相关部门给我们设了一个

送水罐,但是一直没有水。”王先生说,过年的时候他们这里就停水、停气、停电了,后来,居民们一起找到了市里的相关领导,才重新扯通了电,并且设置了一个取水点。“别说没有水,有水我们也不敢喝啊!”杨先生表示,周围刚刚拆完,现在每天都是渣土飞扬,水很容易被污染。

针对居民在12345市民服务热线的反映,高新区管委会这样回复:经高新区舜华街道办事处草山岭居委会调查,目前草山岭社区旧村改造项目拆迁工作正在进行,受施工影响,管线遭到破坏和拆除,现无法铺设新给水管线,正在就停水一事积极的寻求解决之法。

纬十二路启动改造工程 市民有问题可打12345咨询

生活日报5月6日讯(记者 李丽)槐荫区纬十二路改建指挥部设立12345热线服务站,市民有问题可拨12345咨询。

4月,槐荫区纬十二路正式启动改造工程,为及时解答市民对纬十二路建设改

造期间反映的问题,加快推进建设步伐,实现和谐拆迁、和谐建设,把给群众带来的不便和影响降至最低,槐荫区热线办抽调2人在纬十二路改建指挥部设立了12345热线服务站,第一时间向市民发放《致纬十二路沿线居民的一封信》,并对市

民反映的问题进行现场解答;建立热线巡查员、社会监督员与热线服务站定期交流机制,将热线巡查员和社会监督员发现的问题直接与服务站进行对接,由热线服务站及时协调解决,让市民遇到的困难和疑问在最短时间得到答复。

回音壁

本报已与12345市民服务热线实现联动,今后您生活中遇到难事、烦心事,都可以拨打96709或12345,我们将联合为您办理。

历下区将军庙街今年暂无拆迁计划

吉先生咨询:历下区将军庙街11号2012年是否有拆迁计划,希望相关单位尽快给予回复。

历下区政府:经落实此处今年暂时没有拆迁计划。

舜玉北区烧烤扰民

市民反映:市中区舜玉北区56号楼楼下烧烤摊油烟扰民,希望相关部门落实处理。

市中区政府:办事处对辖区内不符合经营标准的占道烧烤进行了取缔,对其他符合标准的摊主召开了会议,要求自行限期整改,严禁经营炉具在室外经营,在室内安装排烟设施。

历城区过街楼有拆迁计划

市民咨询:历城区过街楼是否有拆迁计划,希望相关单位帮助落实。

济南市城乡建设委员会:该位置在旧城改造范围内,有拆迁计划。

二环南路积水点改造计划下半年启动

田先生反映:市中区二环南路普利思水厂门前有大量积水,严重影响车辆通行,请相关部门尽快落实,查找原因尽快解决。

济南市市政公用事业局:经排水服务中心核实,该处已列入2012年城区积水点改造工程计划,项目将于下半年启动。

营运证应在有效期届满前30日内进行查验

孙先生反映:到市中区十六里河交通局运证管理中心进行营运证年审,营运证为2002年4月份办理,本次年审时间应该在2012年3月7日。4月20日进行年审时工作人员以超期年审罚款1000元钱,希望相关部门帮助落实是否合理。

济南市交通运输局:根据《山东省道路运输条例》的规定,营运证查验应在有效期届满前30日内进行查验,若未按期进行查验,应处以1000元以上3000元以下的罚款,处罚无误。

记者 李丽